

AM PRÁCTICA-6

Nombre y apellidos.....

1.- Resuelve el problema de valor inicial:
$$\left. \begin{aligned} y'' - 3y' + 2y &= 2e^x \\ y(0) &= y'(0) = 0 \end{aligned} \right\}$$

Indicación: Usa la transformada de Laplace.

Aplicando LA TRANSFORMADA DE LAPLACE

$$L(y'' - 3y' + 2y) = s^2 L(y(s)) - 3s L(y(s)) + 2 L(y(s)) = (s^2 - 3s + 2) L(y(s))$$

donde $L(2e^x)(s) = \frac{2}{s-1}$ / IGUALANDO Y RESOLVIENDO

$$L(y(s)) = \frac{2}{s-1} \cdot \frac{1}{s^2 - 3s + 2} = \frac{2}{(s-1)(s-1)(s-2)}$$

$$= \frac{A}{s-1} + \frac{B}{(s-1)^2} + \frac{C}{s-2} = \frac{A(s-1)(s-2) + B(s-2) + C(s-1)^2}{(s-1)^2(s-2)}$$

$$= \frac{s^2(A+C) + s(-3A+B-2C) + 2A-2B+C}{(s-1)^2(s-2)}$$

Operando

$$\begin{cases} A+C=0 \\ -3A+B-2C=0 \\ 2A-2B+C=2 \end{cases} \Rightarrow \begin{cases} A=-C \\ -A+B=0 \\ A-2B=2 \end{cases} \Rightarrow \begin{cases} B=A \\ -A=2 \end{cases} \Rightarrow \begin{cases} A=-2 \\ B=-2 \\ C=2 \end{cases}$$

luego $L(y(s)) = \frac{-2}{s-1} + \frac{2}{s-2} - \frac{2}{(s-1)^2}$

$$y(x) = -2e^x + 2e^{2x} - 2xe^x$$

Comprobación

$$y'(x) = -2e^x + 4e^{2x} - 2e^x - 2xe^x = -4e^x + 4e^{2x} - 2xe^x$$

$$y''(x) = -4e^x + 8e^{2x} - 2e^x - 2xe^x = -6e^x + 8e^{2x} - 2xe^x$$

entonces $-6e^x + 8e^{2x} - 2xe^x - 3(-4e^x + 4e^{2x} - 2xe^x) + 2(-2e^x + 2e^{2x} - 2xe^x) = 2e^x$ lo que tiene que salir.

2.- Resuelve el problema de valor inicial: $x''(t) + 2x'(t) = t^2 + 3$
 $x(0) = 3, x'(0) = 7.$

Indicación: Usa la transformada de Laplace.

USAR LA TRANSFORMADA DE LAPLACE.

$$\mathcal{L}(x'' + 2x') = s^2 \mathcal{L}(x) - x(0)s - x'(0) + 2s \mathcal{L}(x) - 2x(0) =$$

$$= (s^2 + 2s) \mathcal{L}(x) - 3s - 7$$

Por otro lado $\mathcal{L}(t^2 + 3) = \frac{2}{s^3} + \frac{3}{s}$

IGUALANDO $(s^2 + 2s) \mathcal{L}(x) - 3s - 7 = \frac{2}{s^3} + \frac{3}{s}$

$$\mathcal{L}(x) = \frac{1}{s^2 + 2s} \left(\frac{2}{s^3} + \frac{3}{s} + 3s + 7 \right) = \frac{1}{s^2 + 2s} \left(\frac{2 + 3s^2 + 3s^3 + 7s^3}{s^3} \right)$$

$$= \frac{1}{s^2} \frac{1}{(s+2)} [3s^3 + 7s^3 + 3s^2 + 2] =$$

↓
 DESCOMPOSICIÓN
 EN FRACCIONES
 SIMPLES

$$= \frac{A}{s} + \frac{B}{s^2} + \frac{C}{s+2} + \frac{D}{s+2} = \frac{As^3(s+2) + Bs^2(s+2) + Cs(s+2) + D(s+2)}{s^2(s+2)}$$

ordenando

$$\Rightarrow \begin{cases} A + D = 3 \\ 2A + B = 7 \\ 2B + C = 3 \\ 2C + D = 0 \\ 2D = 2 \Rightarrow D = 1 \end{cases}$$

$A = \frac{3}{8}, B = 3 - \frac{3}{8}$
 $C = \frac{1}{2}, D = 1$

Así $\mathcal{L}(x) = \frac{3}{8} \frac{1}{s} + \frac{7}{8} \frac{1}{s^2} - \frac{1}{8} \frac{2}{s+2} + \frac{1}{8} \frac{6}{s+2} - \frac{21}{8} \frac{1}{s+2}$

usando las tablas

$$x(t) = \frac{3}{8} - \frac{21}{8} e^{-2t} + \left(\frac{1}{6} t^3 - \frac{1}{2} t^2 + \frac{7}{2} t \right)$$

Solución.

Comprobación

$$x(0) = \frac{3}{8} - \frac{21}{8} = \frac{24}{8} = 3 //$$

$$x'(t) = + \frac{42}{8} e^{-2t} + \left(\frac{3}{6} t^2 - \frac{2}{2} t + \frac{7}{2} \right)$$

$$x'(0) = \frac{42}{8} + \frac{7}{2} = \frac{42}{8} + \frac{14}{8} = \frac{56}{8} = 7 //$$